携手抗艾 重在预防 筑起防艾长城 我市中学防艾宣传周活动启动 2000余人参加仪式

记者 章芳敏

1日下午,暖阳融融,宽阔的市职 技校操场上热闹非凡。第29个 世界 艾滋病日 宣传活动暨永康市中学防艾 宣传周启动仪式在此举行。副市长胡 增强,市卫计局、市教育局、团市委相关 领导和各中学分管校长及保健老师 ,各 社区卫生服务中心、各乡镇卫生院分管 院长、公卫科长、疾控中心相关人员、防 艾志愿者以及职技校学生共2000余人 参加启动仪式。

在第二十九个世界艾滋病日到来 之际,市防艾委、市教育局、市卫计局联 合开展了中学预防艾滋病宣传周活动。

今年宣传活动主题是 携手抗艾, 重在预防 ,让广大中小学生及家长树 立全面预防艾滋病的意识 ,让青少年了 解当前艾滋病疫情和危害 ,分层次掌握 防艾 的科学知识 增强学生社会责任 意识 推动社会防艾工作深入开展。

据悉,截至今年11月20日,我市 已发现艾滋病感染者和病人400多例, 年龄在25岁以下的,就有78例,其中 在校期间发现的有5例。二十几岁正 是青春好年华,人生才刚刚起步,却不 幸染上艾滋 ,令人扼腕叹息 ,不仅仅对 本人,对他们的父母、家庭也是一个沉 重打击 对国家、社会更是一种损失。

胡增强希望 ,通过活动 ,使同学们 能了解艾滋病、防范艾滋病、筑起防艾 长城。各部门要加强责任意识 结合各 自的职责、全力履行职能,仔细对照有 关方案,认真落实。在本次活动中,教 育与学校作为活动的主体 ,要及时组织 相关活动开展 ;卫生部门作为专业防控 的责任部门 ,要积极做好业务指导 ,深



入学校开展防艾讲座、科普知识进校园 展览等健康教育活动。团市委等团体 要发挥各自的组织优势 引领青少年树 立正确价值观,建立积极向上、健康快 乐的交友行为和生活方式,远离社会上 的不良风气,避免黄、赌、毒的危害。

市职技校学生李子轩进行了《携手 抗艾 ,共担责任》的演讲。他说:作为 一名中学生 我们应该努力去了解更多 关于艾滋病的知识和信息 消除对艾滋 病的恐惧。同时 我们应该养成良好的 卫生习惯和健康观念 时刻警惕艾滋病 的发生。同学们,让我们行动起来,积 极学习防艾知识和技能。我们要在今 后的防艾事业中贡献出自己的一份力 量 携手抗艾 共担责任 共享未来!

活动现场 职技校千名师生参加签

名活动 ,宣誓 我的青春我做主 防艾滋 从我做起 (如图)。

本次宣传周活动时间为2日至9 日。学校作为本次活动的主体 将开展 上好一堂主题教育课、举办一次专题 讲座、开展一次专题宣传栏活动、发放 一份核心宣传资料 活动 增强我市在 校中学生预防艾滋病意识 ,全面了解艾 滋病防控知识和疫情 学习自我保健技 能,避免或减少艾滋侵害,全面保护青 少年健康成长。



关注抑郁 预防自杀

通讯员 黄倩映

前段时间去市第一人民医院 SICU(外科重症监护病房)会诊。 患者45岁 江西人 在我市务工多 年 因 刎颈伤 送入医院 经医务 人员抢救后脱离生命危险 但在神 志转清醒后 ,患者突现消极行为 , 表示自己不想活了 将颈部插着的 管子拔掉。与其进行纸板上的交 流,发现患者情绪低落、兴趣下降 已有一年多时间。追问其妻子 患 者一年多来睡眠差 成得活着没意 思,不如死了算了,自卑,认为自己 没妻子赚的钱多。家人曾带其去 当地精神病院就诊,诊断为 抑郁 症 但服药时间短 未进行系统正 规治疗 ,家人也未引起足够的重 视,于是悲剧发生了:6月29日, 患者刎颈自杀。

其实,诸如此类的事件并不少 见 抑郁症带来的最严重后果就是 自杀 ,但很多时候 ,正是因为人们 的疏忽大意与轻敌 ,导致许多抑郁 症患者不能得到及时、正确的救 治 从而酿成悲剧的发生。

抑郁症主要表现为情绪低 落 悲观 思维迟缓 缺乏主动性 , 自责自罪,饮食、睡眠差,担心自己 患有各种疾病 ,感到全身多处不 适 ,严重者可出现自杀念头和行 为。对于抑郁症患者来说 特别需 要被关注的是 :是否有自杀倾向。

家人如果发现患者有以下症 状需要引起重大关注 :患者表示自 己一事无成,没有希望或感到绝 望 感到极度挫败、羞耻或内疚 ,曾 经写出或说出想自杀,谈及 死 亡 离开 或在不寻常的情况下将 至爱物品送人,避开朋友或亲人, 不想和人沟通 做出一些失去理性 或怪异的行为,情绪反复不定等。 家人应及时送患者就医 避免悲剧 发生。



探讨感恩话题 共享心灵盛宴

首届女子国学公益讲座在解放小学举行

通讯员 吕佳

近年来,伴随国学教育热悄然兴 起,国学女德教育作为青少女身心健



康成长的核心所在,不少中小学校纷 纷开设了国学女德课程,国学女德教 育也成为大家广为关注的一个话题。 日前,由永康关爱青少女联合社主办、 解放小学承办的 学会感恩 ,幸福人 生 首届女子国学公益讲座在解放小 学多功能厅举行。

活动特邀金华市柳湖教育集团柳 湖小学和中圣学校的总校长、浙江省数 学特级教师、金华市传统文化宣讲员倪 军健 ,与在场六年级全体女生及其家长 共同探讨 感恩 这一话题 为观众奉上 一场心灵盛宴。

何为大爱,为何感恩,如何感 恩?倪军健从现今多个青少女关注的 问题谈起 ,紧紧围绕感恩、孝与爱等主 题进行演讲,谈古论今,旁征博引,语 言平实感人,深入浅出诠释了母爱、师 爱的崇高伟大,台下听众们听得聚精 会神、深受启发。市关爱青少女联合 社黄梅芳社长表示 ,此次活动是希望 依托国学的深厚底蕴和内涵 ,弘扬圣 贤智慧 培养感恩之心 促进广大青少 女身心健康成长。

